

我市启动“4·23”世界读书日系列活动

本报讯(记者 张斌)在第30个世界读书日来临之际,4月19日,“诗韵黄河书香中国”——三门峡市“4·23”世界读书日系列活动启动仪式在市工人文化宫举行。市委常委、宣传部部长王清华致辞并宣布活动启动,来自7省15市的百余名朗诵者参加活动。

王清华在致辞中表示,近年来,三门峡市深入践行习近平文化思想,牢记“爱读书、读好书、善读书”殷殷嘱托,紧扣现代化三门峡建设“13561”工作布局和“新河文山农”五篇文章,坚持把书香三门峡建设作为建设文化强市的有力举措,扎实推进图书馆完善提标、天鹅书苑激活活

质、农家书屋整合提效、其他阵地融合提能、“书香河南”公共文化平台推广运用,着力擦亮“书香润崤函”品牌,为打造黄河文化传承创新引领城市助力加油。希望广大市民朋友牢记领袖嘱托,紧扣时代脉搏,深耕文化沃土,以书香涵养城乡文明,用阅读点亮品质生活,在诗与远方中见证

“四高四争先”的万千气象。据了解,本次系列活动将持续3天,涵盖打卡式诵读、书香进校园等活动,邀请著名作家深入我市部分学校开展“写作与朗诵”专题辅导,持续推动全民阅读走深走实。

三门峡两名“小孩哥”即将赴美参加国际机器人大赛

近日,我市小学生在世界机器人大赛中国赛区中获得冠军的消息火遍朋友圈。在这场高手云集的“科技较量”中,小小创客有哪些夺冠秘诀呢?记者进行了采访。

□本报记者 卢仙格/文图

我市5名小选手在全球机器人大赛中国赛区斩获1金、2铜

Robofest世界机器人锦标赛是由美国汽车电子知名大学劳伦斯理工大学创始的国际机器人竞赛项目,融合了教育性、科技性以及国际化,是一场独具自身特色的竞赛和活动盛事。学生独立设计制作机器人,并在众多比赛项目中争夺好成绩,挑战自我。Robofest世界机器人锦标赛鼓励学生创新、创意、创造,并激发出他们对自然科学、计算机技术、工业技术、工程、数学以及信息通讯技术自发的兴趣及热忱。

在今年2月9日于天津举办的Robofest世界机器人锦标赛中国赛区选拔赛中,来自我市4所中小学的9支代表队参赛,共有5名选手晋级今年5月在美国密歇根州举行的国际总决赛。因签证及学业安排等原因,实际确定2名选手于5月份赴美参赛。

记者了解到,当时参赛的三门峡鸟文斋机器人战队在Robofest世界机器人锦标赛·中国选拔赛中斩获1金、2铜的优异成绩。在水瓶相扑初级组,杜依然、赵艺泽、赵佑嘉获得冠军;

在未知赛高级组,赵泽皓获得季军;在水瓶相扑高级组,赵佑嘉、袁珮艺、赵艺泽获得季军。

特别在最具含金量的未知赛高级组中,赵泽皓迎难而上,与一众初中生对决,最终勇夺铜牌。更令人惊叹的是,当时与赵泽皓对决的金牌、银牌得主都是来自美国总决赛的冠军选手,赵泽皓凭借超强的应变能力和冷静的判断力,在参赛选手中脱颖而出,取得优异成绩。

“当时中国赛区参赛的选手有2000多名,最后拿到名次多是北京地区的孩子,河南省内就我们三门峡市拿到赴美参加决赛的机会,孩子们用他们的智慧和汗水书写了属于自己的传奇。比赛时,从初步的创意构思到复杂的程序编写再到精密的机器人构建,每一项任务都凝聚着他们的心血与坚持,凭借着对机器人技术的无限热爱和不懈追求,才让我们的团队在激烈角逐中脱颖而出,走向全球总决赛。”三门峡鸟文斋机器人战队指导教师翟东说道。



小“创客们”从小学习编程 逻辑思维能力非常强

记者了解到,最终确定赴美参赛的两名选手为赵艺泽、赵泽皓。今年13岁的赵泽皓学习编程7年,9岁的赵艺泽学习编程3年,说起这两名小小“创客”,翟东这样评价:两个孩子的逻辑思维非常强,有极强的钻研精神,且对数学、物理等学科有着浓厚的兴趣,学习能力和动手能力很强,善于用独特的视角思考问题,提出和过去与众不同的、新颖的解决方案,并实现想要达成的结果。

面对即将到来的全球机器人大赛,我市两名小选手已经开始了紧锣密鼓的专项训练。在备赛的过程中,孩子们不仅要懂编程、

会搭建,更要学会像相扑选手一样观察对手、制定策略。

“在我们机构,这叫做‘三维成长’——知识技能、竞技心态、团队协作一个都不能少。如今,我们将五星红旗挂在教室,因为站在国际赛场上,我们不仅代表三门峡,更代表中国新生代的创新力量。希望孩子们在这次美国总决赛里把自己真正的实力展现在世界舞台上,在和各个国家同龄小朋友交流学习中,锻炼孩子们发现问题、解决问题的能力,在机器人编程世界中取得更大荣誉。”翟东说道。

江阴市老干部摄协参访中国摄影艺术馆

本报讯(记者 张斌)由江阴市原人大常委会主任孙福康、市老干部局局长周彦忠率领的江阴市老干部摄影家协会代表团,4月20日专程到我市参访中

国摄影艺术馆。三门峡日报社党委书记、社长马占方,对江阴客人的到来表示欢迎,并进行了友好深入的工作会谈。中国摄影艺术馆执行馆长、河南省摄协副主

席兼三门峡市摄协名誉主席孙振军,陪同客人到中国摄影艺术馆参访调研,并介绍了三门峡近些年通过摄影文化活动促进文旅融合的过程与实践。江阴客人

表示:我们是慕名而来,三门峡这些年创造了许多跟摄影有关的全国第一,是我们学习的榜样。